GEOMETRIA 7

Un VECTOR FIJO AB eSun segmento orientado con origen
en un pmtoA.Hcon el exdremo en un punto B

Gra.ficomente, podemos observar Qve Molco. uno. direccion yun sentido

) como las sefal€s de trafico

Wairsne THEA T Las COORDENADAS de un vector fi)
P se obtienen restondo los coordenodas
i3 del origen (A) o las del e’%tiaem,& (B)

=t + 2t = v,

3 [%"‘ggmt;’\ AB= T-l' = ( 5_1 s 6_3 ) ‘;\f@}t@l)
03 DICE[L Solemos identificor o. l0S weZXore s con uno.

2 UltE AVANZA letra. mini Scula. y ungflechito. encima.

ELMODULO de un veckor i o e o ongitid de w seqmento

Se represento. lZ@lﬂmf-\/ugwg =\Vlt9 =5
El modulo de un vector coincide con Lo distoncio

del origen ol e Xremo 'ﬁkd{ A,B)

Seon oS vectores = (2,5] y N = (‘H)
El VECTOR SUMA de ellos se obtiene sumando lo.s coordenodas
TV 2+, 341) - (04) - W

i Gro.ficomente, bousto. con unir el exremo

de uno con el ofigen del otro Polo. obtenerlo

NS
=l

o '3;—;7 64) 0 unir los dos origenes y usar Lo
O REGLA DEL PARALEIDGRAMO
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Si sumo un vector consigo mismo,

——7  obtenemos el doble de &se vector

e
W

7 Kr=121.3)-(10)

Todos los vectores fi jos con Lo.s misma.s coordenadass )
son EQUIPOLENTES Podemos re,produc;lrlos por TRASLACION

181 TRCL L Todos (os vectores equipolentes tienen
8 \\”‘5 NFH19) el mismo modulo y el migmo sentido

NININs Si tomomos el vector gue tiene de origen

RS i el ofigen de coordenadas Su extremo

U tendra Lous mismo.S coordenado.s gue,

. N cuolquiera. de (oS vectores equipolentes

N ,

| Esel VECTOR DE POSICION del punto B

El con unto de todos los vectores eguipolentes entre s
F esSun VECTOR U&ﬂuEPd

| :\_“ } De Lo mismo. fomm emos multiplicor
C 7 un vector por otro namero, incluso siendo
negotivo (Lo gue combiaré. s sentido)
T 3 = 321)= (6b)
' ~tw=-2(22)= (-4-4)

Y S podemos muttip(imr,
emos dividil os por cualquier nimero
V- (Z,-(o): 2-(1-3)
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i ¢Qué distoncio h
HH entre esos dos pun@s_?
2 Bosto. hollor el modulo del vector
(o Qe vale o hallar Lo hipotenuso.
A5 de ese triangulo rectongulo,

5 . Paro. d&scubrir Qe

AP 19 M

- (32)- (-5-4)= ( 3-(-5) 2-(-4))~ (86)
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Hollo un pmto en el cuorto cuodronte (ue fome un pomlelogromo

KbiA BS : jomos” el punto T
vector v’ tenemos

(1-1) + (2-3) = (3-4)
E§e,pnnt010we,ere (
e yo‘f’f/ "M porleligano
N - (-H-3). 2)€[2-3)
e (3-4)
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Esel punto D(3-4

Hallo un punto del eje de obcisas (ue esté
o Lo. mismo. distanciode A (e de B
Todos Los puntos del e,g'e, de abcisos
son'de (o fomo. (;(, 0)
o W Y Queremos e ICAl = [CB

R IR H4-0f -5 (3 +(-3-0)

& P SilloS fadees son iguales Los fadicondos también
AT Yot 8xt X +16=9-bxt 2 +9

KA Bxtoxtlotl-9-9=0
W;&*’W=0; H;(=“|‘f,~ ;(“W/H“"
Podemos comprobar que el modulo de ombos vectores es®

Parte el segmento gue foman Los puntos A(-1-2) y B(18, 1)
9 enq;uagomportes%lude,s | ]9 H
No nece.sitomos ni repre,se,ntortos Y (13'2510) + (1 75.4) = (1814)

&N unos e jes de coordenodas (o cuol puebo.
d]a VT) (e los caleulos
E(13'25.10) ‘ Son confectos
v = (18-(-1) }4-(-2) = (197)

w4 =(1906): 4 = (¥ 754)
Ny 794)= (3 752)

(3752)+ (¥794)= (8506)
(&56)+ (1 754) = (1325, 10)

Un boreo vio. jo. o Lo isla o uno velocidad de 20km/h,
el viento le desvio. o Su derecho. o tkm/h
CQUé, dlmuéﬂ debe t()lhoﬂ Debemos (_mtrarre/stor

Uisomos Lo migmo. unidod =7 el empu Je del viento

Medimos el an ?u[() de medido. que hmjamo §
y obtenemos uSodo antes rLQ

A =54

Debe girar 11'pYo
o la lchlerda
LA qué velocidod real \ﬁ&‘)ﬁr(’)u hocio Lo 18l07?
V1= 207- 42 B> V=400 - Yo = 38t > VL2160
Via\)af& o. 1960 km/h
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